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Exercice 1 : Q.C.M. Cocher la bonne réponse.
2 Al
1) Les 3 d’une longueur de 10,5 m mesurent : 0,5 ]
l }ZIm} l [ 7m ], l ]3,5m| l l 4m |
2) Parmi les nombres suivants. quel est le plus grand ? 0,5 1
| 2 e 122 .
3) Un carr¢ a une aire de 51,84 cm”. Quelle est la longueur du cété ? 0,5 ]
{F_ l 25,92 cm | [ [ 12,96 cm ] _-7__2___3;_1_ [: 15cm
4) La particule négative qui tourne autour du noyau d’un atome est : 0,5 1
{ ] un neutron | | | un électron ] [FT une molécu]eJ [ | union ]
5) Parmi les portions de circuit électrique suivantes, quelle est celle qui correspond
a trois lampes montées cn paralléle ? 0.5 l
o V- leee|le-
@ _@_
L1a Us Oc
0) Parmi les solides suivants soumis a deux actions, quel est celui qui est ¢n
¢quilibre ? M 0.5 ]
[]A [18 [1¢c [1D
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En vue de féter le passage a I’an 2000, un commergant veut poser une enseigne
sur la fagade de son supermarché.
Exercice 2
Le support de I’enseigne est constitu¢ d’une plaque rectangulaire.
e
[V}
o~
75m
1) Calculer I'aire de la surface de la plaque (le résultat sera exprimé en metres
carrés et arrondi a 0,01). 05 {
2) L’épaisseur de la plaque est 5 cm. Calculer son volume (le résultat sera exprimé
en meétres cubes et arrondi a 0,01). 0.5 1




2m

12m

\\ B e
. . \ -
Ne rien écrire P dans la partie barrée
,/ //‘/ \\\\\\\
- - \\\m
///7 - ) N \‘\\
/”/// - ‘\\\\
Folio 4/13 N° 99 - 2087
B.E.P.| C.A.P.

Exercice 2 (suite)
3) Le prix du metre carré est 64,50 F. Calculer le prix d’achat brut de cette plaque

arrondi au franc. 0,5 1
4) On accorde au commergant une remise de 5% sur le prix d’achat brut de la

plaque. 0,5 1

Combien va-1-il payer si le prix d’achat brut de la plaque estde 1 209 F

(arrondi au centime) ?
Exercice 3
Le nombre 2000 sera constitué de barres. On vous propose d’en déterminer la
longueur totale.
1) Calculer la longueur nécessaire pour constituer un z€éro. 0,25 0,5
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Exercice 3 (suite)

2) Le chiffre 2 sera constitué comme I’indique la figure.

|

a) Dans le triangle rectangle ABC, calculer la longueur AC (le résultat
exprimé en metres sera arrondi au dixiéme). 0,5 1

b) En déduire la longueur nécessaire pour fabriquer le « 2 ». 0,5 1

c) Calculer la longueur totale nécessaire pour fabriquer le nombre 2000. 0,25 1
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Exercice 4
Un appareil €lectrique utilisé pour fabriquer ’enseigne porte les indications

suivantes : 60 W ; 12 V.

1) Que signifient ces indications ?
(Compléter le tableau comme I’indique ’exemple)

Unité Grandeur
10 A Ampere Intensite
60 W
12V

2) Calculer Pintensité I du courant qui traverse I’appareil.

3) Calculer la résistance R de P’appareil s’il est traversé par un courant de 5 A.

4) Calculer en Wattheures, I"énergie €lectrique E consommeée pendant 30 minutes
de fonctionnement.

B.E.P.| C.A.P.
025 0,5
0,5 i
0,5 1
0,5 1
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Exercice 5
Un skieur de 80 kg exerce sur ses skis une pression de 1 600 Pa.
1) Calculer son poids P (g = 10 N/kg). 0,5 1
2) Calculer en metres carrés 1’aire de la surface au sol des skis. 0,5 1
Exercice 6
Placer correctement dans le tableau les corps chimiques suivants :

H,S0,;ClI'; C;Na";0,; H; Cu**;Ca 0,75 1

Atome Ion Molécule
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Exercices a traiter uniquement par les candidats au BEP
Exercice 7 : Cocher la bonne réponse
1) Parmi les courbes suivantes, quelle est la représentation graphique de la fonction
fix—>x? 1
y y y y
1 1
1 X 1 X
1 1
1 X 1 X
A LB mye 0b
2) Un moteur électrique permet d’actionner le mandrin d’une perceuse.
En quelle energie se transforme 1’énergie électrique faisant tourner le mandrin ? 1
[J Mécanique [J Thermique [J Electrique [ Chimique
Exercice 8
La quantité de chaleur Q nécessaire pour faire passer une masse m d’eau de la température
0, a la température 0, est donnée par la formule :
Q - m.c-(ez = 61)
c est la capacité thermique de 'eau : ¢ =4 180J/ kg ° C,
Q s’exprime en joules (J).
1) On veut porter une masse de 2 kg d’eau de 10 °C 4 ébullition.
a) Quelle est I’élévation de température 0, - 0, ? 0,5
b) Quelle est la quantité de chaleur Q nécessaire ? 0,5
2) Si une résistance €lectrique fournit 627 000 J, quelle sera I’élévation de température
(0,-6,)deces 2 kgd’ean ? 0,5
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L'enseigne dont il est question dans les exercices 9 et 10 suivants,
indépendants I'un de I'autre, est celle érudiée auparavant dans les
excrcices 2 ot 3.

Exercice 9
L’enseigne, de poids P =300 N, devra étre suspendue en B et D, a un support a I’aide
de 2 filins métalliques AB et CD, formant un angle de 30° avec la verticale.

NN NN RNV N NN AN RN
A I | /C

| l

30° 309

B D 1) Placer le poids P de I’enseigne sur la
G figure ci-contre. 0,5
+ 1 cm représente 50 N
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Exercice 9 (suite)

2) Compléter le tableau de caractéristiques. 1

Notation | Point d’application | Droite d’action Sens

Poids P

Force exercée par
le filin AB sur
I’enseigne

et

Force exercée par
le filin CD sur
I’enseigne

3) Compléter le dynamique des forces. 0,5

=\
5V

4) En déduire, en mesurant sur le dynamique, I’intensité de F, et F,. 0,5




~— _——
— /
\\\ ///,/
Ne rien écrire /%\ dans la partie barrée
, —
- . .
B '///— \
Folio 11/13 N° 99 - 2087
B.E.P.

Exercice 10

Le commergant désire placer I’enseigne et son support sur le toit du supermarché, en
un point C* (bas de I’enseigne), visible du centre du parking A.

Q Enseigne
v
c
! F /Ioit
£
«©
A N B' B v
¢ Bm S
< 7
Centre du Porte
parking

1) En utilisant la propriété de Thales, calculer la longueur AB.

2) En dédwre la longueur BB’.

0,5
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Exercice 10 (suite)
3) Calculer ’angle o (le résultat sera exprimé en degrés). 1
4) Calculer, dans le triangle (ABC), la hauteur BC en considérant que AB mesure 10 m (le
résultat exprimé en metres sera arrondi au dixieme). 1

5) En déduire la hauteur FC, a laquelle doit étre placé le bas de ’enseigne.

0.5




FORMULAIRE BEP
SECTEUR INDUSTRIEL

Identités remarquables

(a+b)? = a? + 2ab + b?;
(a-b)2=a? - 2ab + b?;
(a+b)(a-b) = a? - b2

Puissances d'un nombre
(ab)m = ambm:; amn = am an; (am)" = a™.

-Racines carrées

JFJ’JB‘/E%

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u,; raison r.
Termecderangn :

U, = Uy, + 1,

u, = u, + (n-1)r.

Suites géométriques

Terme de rang 1 : u,; raison q.
Terme de rang n :

un = un-lq;

u, = u g™

Statistiques
Moyenne X :
NX, +0,X,+.. +0 X

N

Ecart type o :
— —-\2 2
2 (X - X)P+n,(x, -X) +..+0, (X - X)

N
2 2 2
DX AN DX
N
Relations métriques dans le triangle rectangle
A

AB* + AC2 = B(?
B c

AH.BC = AB.AC
H

sinB = ég-;cosl'3\= éli;tanB:——.
BC BC

Si (BC)//(B'CY, &
élors -é—B— _ AC
AB' AC B C
B, C

Aires dans le plan

Triangle : LBh.

Parallélogr;lmme: Bh.

Trapéze : .',—(B +b)h.

Disque : nR2,

Secteur circulaire angle & en degré : 355aR’.

Aires ct volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou Prisme droit
d'aire de base B et de hauteur h :
Volume : Bh

Sphére dec rayon R :

Aire : 41R2 Volume : %-:IR-‘.

Cone de révolution ou Pyramide
d'aire de base B et de hauteur h :

Volume : %Bh.

Position relative de deux droites
Les droites d'équations
y=ax+bet y=ax+Db

sont
- paralléles si et seulement sia=a';
- orthogonales si et seulement si aa' = -1.

Calcul vectoriel dans le plan

. 3 . Al - - - + x' ~ A.\.

Vi LV v+ TAV .
Y ! F+y Y
nd 2 2

[IVIE= X +y .

Tngonométne

Ccosix +sinx = |
sin x

lan x = .
cosx

Résolution de tnangle
a _ b _ ¢ _ .
L AT AT T T AT ")R'
sinA sinB sinC
R : rayon du cercle circonscnt.
~
a? = b2 + ¢ - 2bc cos A.
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